

- ज्येष्ठ नागरिकको सम्मान गरौं, सभ्यताको परिचय दिऔं ।  
- ज्येष्ठ नागरिकलाई दया होइन सम्मान गरौं,  
- ज्येष्ठ नागरिकसँग भएको ज्ञान, सीप र क्षमताको उपयोग गरौं,  
- घर तथा सार्वजनिक स्थलमा ज्येष्ठ नागरिकमैत्री वातावरण निर्माण गरौं । सभ्यताको परिचय दिऔं ।

नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

# प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com

**NITCO**  
TILES MARBLE MOSAICO

Parsa Marble & Tiles Pvt. Ltd.  
Adarshnagar-10, Birgunj  
(front of Panitanki Gate)  
051-591592, 9811895095

❖ वर्ष ३५ ❖ २०७८ फागुन ०६ गते शुक्रवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिँट्को भैकन बल्नुछ // 2022 February 18 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क १७४

## रु ३ हजारको विद्युत् मिटरलाई १२ हजार लिइँदै महानगरद्वारा मेडिकल फोहर सङ्कलन शुरू

नितेश कर्ण, वीरगंज, ५ फागुन / तिरेर लिन खोज्नेहरूलाई अलमल्याउँदै नेपाल विद्युत् प्राधिकरण, वीरगंज आएका छन् । केन्द्रमा अहिले चार हजार

प्रतिमिटर रु ३ हजार शुल्क लाने भएपनि अहिले रु १२ हजार लिएर मिटर जडान कार्य भइरहेको छ । १२ हजार दिनेलाई सहजरूपमा मिटर जडान भइरहेको स्रोतले जनाएको छ । नौ हजार कर्मचारीहरूले राख्ने र तीन हजार राजस्व दाखिला गरेर अहिले विद्युत् प्राधिकरणमा मिटरको नाममा लूट मचाइएको छ ।

एकजना सेवाग्राहीले परल शुल्कमा मिटर जडान गराउनको लागि तीन महिनादेखि विद्युत् प्राधिकरण धाउँदै आएको बताए । उनले आफूसँग नौ हजार अतिरिक्त रकम माग गरेको र सो नबिँदा तीन महिनादेखि मिटर उपलब्ध नगराइएको बताए । मिटरको मूल्यभन्दा नौ हजार बढी दिनेलाई मिटर उपलब्ध हुँदै आएको उनले आरोप लगाएका छन् ।

प्रस, वीरगंज, ५ फागुन / वीरगंज महानगरपालिकाले बिहीवारदेखि मेडिकल फोहर सङ्कलन शुरू गरेको छ ।

वीरगंज महानगर-१६ नगवामा अस्पतालबाट निस्कने फोहरको व्यवस्थापन केन्द्र सञ्चालनमा आएपछि मेडिकल फोहर सङ्कलन शुरू गरेको हो । नगरप्रमुख विजयकुमार सरावगीले केही दिनअघि सो केन्द्रको उद्घाटन गरेका थिए र आजबाट अस्पतालहरूबाट निस्कने मेडिकल फोहरको सङ्कलन शुरू भएको वीरगंज महानगरपालिकाले जनाएको छ ।

अस्पताल, नर्सिङहोम तथा विभिन्न प्रयोगशाला, स्वास्थ्य केन्द्रहरूबाट निस्कने मेडिकल फोहर सङ्कलन गरिने र प्रशिक्षित प्राविधिकहरूको सक्रियतामा सोको विसर्जन गरिने महानगरले बताएको छ ।

महानगरपालिकाले मेडिकल फोहर विसर्जनको लागि नगवामा आधुनिक

जसले गर्दा स्वास्थ्यमा समस्या हुने गरेको बताइएको छ । मेडिकल फोहर छुट्टै



तस्वीर: प्रतीक

वितरण केन्द्रमा मिटर अभावको विषयलाई लिएर कर्मचारीहरूले अनियमितता गरिरहेका छन् ।

विगत केही महिनादेखि वितरण केन्द्रमा मिटरको अभाव छ । यसैको फाइदा उठाएर कर्मचारीहरूले बढी रकम दिनेहरूलाई मिटर दिने र तोकिएको मिटरको शुल्क

पाँच सय नयाँ मिटरको माग छ । केन्द्रले यसका लागि टेन्डर आह्वान गरेको र सबै प्रक्रिया पूरा भएर मिटर वितरणको लागि तीन महिना अझै समय लाग्ने केन्द्रका कर्मचारी सीताराम साहले बताए । तर यसको फाइदा उठाएर कर्मचारीहरूले सेवाग्राहीसँग लूट मचाएका छन् ।



अस्पतालबाट मेडिकल फोहर सङ्कलन गरिँदै । तस्वीर: प्रतीक

मेशिन जडान गरेको छ । अस्पतालबाट निस्कने फोहरहरू यसअघि अन्य फोहरसहित एकैसाथ विसर्जन गरिन्थ्यो,

विसर्जन गर्नुपर्ने विषयमा महानगरपालिकाले फोहर व्यवस्थापन (बाँकी अन्तिम पातामा)

## सुरक्षा समितिद्वारा मतदान केन्द्रको निरीक्षण

प्रस, ठोरी, ५ फागुन / स्थानीय तहको निर्वाचन घोषणासँगै

वडा नं ३ मा रहेको नेरामावि ओडार केन्द्र, वडा नं ४ स्थित ज्ञानज्योति मावि



पसां जिल्लामा रहेको सुरक्षा समितिले मतदान केन्द्रहरूको स्थलगत अवलोकन शुरू गरेको छ ।

यसै क्रममा जिल्ला सुरक्षा समिति, पसांका अध्यक्ष एवं प्रमुख जिल्ला अधिकारी उमेशकुमार ढकालको नेतृत्वमा बिहीवार ठोरी गाउँपालिकामा रहेका विभिन्न मतदान केन्द्रहरूको अवलोकन गरिएको थियो ।

टोलीले ठोरी गापा-१ मा रहेको दीपकनगर प्रावि मतदान केन्द्र, वडा नं २ स्थित सरस्वती मावि मतदान केन्द्र,

ध्याङडाँडा र वडा नं ५ को विजयवस्ती तथा ठोरीको ज्ञानवाटिका मावि र क्षेत्रीलाइन मतदान केन्द्रहरूको अवलोकन गरेको इलाका प्रहरी कार्यालय, ठोरीका प्रहरी निरीक्षक ब्रह्मदेव साहले बताए । टोलीले मतदान केन्द्रको भौतिक अवस्था, सुरक्षा स्थितिलगायतका विषयमा जानकारी लिएको प्रति साहले बताए । टोलीमा प्रहरी उपरीक्षक रमेश बस्नेत, सशस्त्र प्रहरी उपरीक्षक तेजप्रसाद पोखरेल, वीरगंज ब्यारेकका प्रमुख सेनानी मनोज कार्कीलगायत सहभागी थिए ।

## जन्तेको मृत्यु, ११ जना पक्राउ

प्रस, वीरगंज, ५ फागुन / जन्तीमा आएका एकजना भारतीय नागरिकको गएराति मृत्यु भएपछि प्रहरीले ११ जनालाई पक्राउ गरेको छ । कालिकाभाई गाउँपालिका-१ तीनडोबिया निवासी कमल पटेलको छोरीको बिहेमा भारत, बेतियाको शिवपुरी सतवरियाबाट जन्ती आएको थियो । अन्यधिक मदिरासेवनबाट शिवपुरी सतवरिया निवासी वकील पटेलको मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ ।

सोही घटनामा संलग्न रहेको आशङ्कामा प्रहरी चौकी भिस्वाले भारत, बेतियाको शिवपुरी सतवरिया निवासी

कन्हैया पटेल, ओमप्रकाश साह, सिकेन्द्र पटेल, सोनकुमार पटेल, विनय पटेल, पिन्दु पटेल, अर्जुन पटेल, इन्द्रजीत पटेल, निपु पटेल, सिटु पटेल र राहुल पटेललाई पक्राउ गरी कारबाईको लागि इलाका प्रहरी कार्यालय, पोखरियाको जिम्मा लगाएको छ ।

जन्तीमा अत्यधिक मदिरासेवन गरी नाचगान गर्ने क्रममा वकील बेहोश भएका थिए । सोही क्रममा उनको मृत्यु भएको प्रहरीको अनुमान छ । शव शल्यपरीक्षणको लागि नारायणी अस्पतालमा पठाइएको प्रहरीले जनाएको छ । अचेत पटेलको सोही ठाउँमा मृत्यु (बाँकी अन्तिम पातामा)

**Ncell**

## अब चिन्ता नगरी ढुक्कले कुरा गर्नुहोस् ।

किनकी एकदम सुलभ मूल्य मात्र Rs. 5 मै 5 minute सम्म Ncell नेटवर्क भित्र स्पष्ट आवाजमा कुरा गर्न possible छ ।

\*17118\*4\*4#

1-Day Pack

5 minute Voice Pack

मात्र Rs. 5









## एमाले वीरगंज महानगर कमिटीको बैठक



प्रस, वीरगंज, ५ फागुन/ नेकपा एमाले वीरगंज महानगर कमिटीको बैठक सम्पन्न भएको छ। विहीवार सम्पन्न बैठकले फागुन ७

गतेदेखि १४ गतेसम्म पार्टी सङ्गठनको बैठक र जनसङ्गठनहरूको निर्माण गर्ने निर्णय गरेको सचिव सुन्दर कुमाले बताए। उनले यो साताव्यापी अभियानमा महानगरको सबै वडामा गरिने जानकारी गराएका छन्।

यसैगरी, फागुन १४ गते पार्टी अध्यक्ष केपी शर्मा ओली आउने कार्यक्रम भव्यताका साथ सम्पन्न गर्ने निर्णय भएको उनले बताए। बैठक राजेन्द्रप्रसाद यादवको अध्यक्षतामा बसेको थियो र आगामी कार्ययोजनाबारे उपाध्यक्ष महेश दासले प्रकाश पारेका थिए।

बैठकमा जिल्ला इन्चार्ज प्रभु हजारा, केन्द्रीय सदस्य राजकुमार गुप्ता, निर्मला देवकोटा, डा विश्वम्भर शर्मा, विना शर्मालगायतको सहभागिता थियो।

## सात महीनामा एक लाख ३७ हजार गाडी आइसिपीबाट भित्रियो

प्रस, परवानीपुर, ५ फागुन/ वीरगंजको अलौमा वीरगंज भन्सार मातहत सञ्चालित एकीकृत भन्सार जाँच चौकी (आइसिपी) भएर नेपाल भित्रिने सवारीसाधनको सङ्ख्यामा वृद्धि भएको छ।

चालू आवको पछिल्लो सात महीनामा एक लाख ३७ हजार छ सय ५२ गाडी नेपाल भित्रिएका थिए।

गत साउनदेखि माघसम्म त्यति गाडी भित्रिएको थियो भने गत आव २०७७/७८ को सोही अवधिमा जम्मा एक लाख २५ हजार गाडी भित्रिएको आइसिपी सञ्चालन गर्ने नेपाल इन्टरमोडेल यातायात विकास समिति, आइसिपी, वीरगंजका शाखा अधिकृत तर्कराज जोशीले जानकारी गराए। गत आवभन्दा चालू आवको सात महीनामा

करीब १२ हजार सवारीसाधन बढी भित्रिएको उनले बताए। त्यसैगरी, वीरगंज नाकाको आइसिपी भएर चालू आवको साउनदेखि माघसम्म १६ हजार नौ सय ८२ गाडी निर्यातका वस्तु लिएर भारत गएको उनले बताए।

भारत भएर आइसिपी नाकाबाट भित्रिने सवारीसाधनमा छ हजार एक सय १० वटा नयाँ कार, आठ सय ७७ वटा नयाँ ट्याक्सी, १४० वटा नयाँ बस र खाली गाडी ६६ हजार नौ सय ११ वटा आएको उनले बताए। आइसिपीमा अहिले एक हजार ६५ वटा गाडी रहेको बताइएको छ।

माघ २ गतेको तथ्याङ्क अनुसार लोडेड गाडी ५७९, नयाँ चेसिस २६३, नयाँ कार २२२, फोर्क लिफ्ट (भारी उठाउने सवारीसाधन)गरी एक हजार ६५ गाडी रहेका छन्।

## नक्कली नोटसहित चारजना पक्राउ

काठमाडौं, ५ फागुन/रासस काठमाडौं महानगरपालिका-१६ नयाँ बजार मेडिकल चोकबाट ६ एक हजार दरका २९४ थान नक्कली नेपाली नोटसहित चारजना पक्राउ परेका छन्। राजधानीको नयाँ बजारमा बसोबास गर्दै आएका रौतहट, गौर नगरपालिका-१२ का पृथ्वीप्रसाद साह र वडा नं ९ निवासी महमदसम्साद आलम, राजपुर नगरपालिका-३ का मोहम्मद मुसरफ अली र सोही नगरपालिका-६ का असरफ अली सद्वलाई नक्कली नोटसहित बुधवार पक्राउ गरी आज विहीवार काठमाडौं जिल्ला अदालतबाट हिरासतमा राखेर थप अनुसन्धानको अनुमति लिइएको महानगरीय अपराध महाशाखाले जनाएको छ।

## जन्तेको.....

भएपछि जन्तीले प्रहरीलाई खबर नगरी जन्तेहरूले बिआर२२जिए३४७० नम्बरको गाडीमा राखेर भारत लैजाने क्रममा भिस्वा प्रहरीले चेकजाँच गर्दा वकील मृत भेटिएको थियो। त्यसपछि प्रहरीले सो गाडीमा सवार ११ जनालाई पक्राउ गरी अनुसन्धान गरिरहेको प्रहरी निरीक्षक दीपक थापाले जानकारी गराए। मृतकका छोरा पिन्दुलाई पनि प्रहरीले पक्राउ गरेको थियो तर शव्यपरीक्षणमा परिवारका सदस्य आवश्यक भएकोले छोरालगायत तीनजनालाई छोडेको छ। शव्यपरीक्षणपछि घटनाबारे सार्वजनिक गर्ने र मृतक वकीलको जीउमा कुनै चोटपटक नलागेका तथा अत्यधिक मदिरासेवनबाट वकीलको मृत्यु भएको हुन सक्ने प्रति थापाले बताए।

## महानगरद्वारा....

केन्द्र सञ्चालनमा ल्याएपछि बहस शुरू भएको थियो। नगरप्रमुख सरावगीले सामान्य फोहरसह मेडिकल फोहरलाई व्यवस्थापन नगरी तोकिएको ठाउँमा फोहर विसर्जन गर्न अस्पतालहरूलाई आग्रह गरेका छन्। उनले अस्पताल, मेडिकलहरूलाई फोहर विसर्जन गर्न छुट्टै डस्टबिनको प्रयोग गर्न र तोकिएको स्थानमा मात्रै सोलाई विसर्जन गर्नका लागि राखिदिन आग्रह गरेका छन्।

## खेलकूदको संसार

### ज्ञानदामा महिला बक्स क्रिकेट लिग सम्पन्न

प्रस, वीरगंज, ५ फागुन/ ज्ञानदा एकेडमीले बिहीवार वीरगंजमा अखिल महिला बक्स क्रिकेट लिग प्रतियोगिता सम्पन्न गरेको छ। सिल्भर होक, स्वीफ्ट स्प्यारो, सुगर इगल्स, पिङ्ग फ्लामिङगोज, गोल्डेन पेलिकान्स गरी पाँचवटा समूहबीच क्रिकेट



प्रतियोगिता गरिएको थियो। प्रतियोगितामा आरजु देवकोटा, नीलम चौधरी, मुस्कान समानी, प्रिया चौधरी, पूनम चौधरी र एन्जल चौधरी सहभागी गोल्डेन पेलिकान्स प्रथम तथा सुपर इगल्स द्वितीय भएका थिए।

प्रतियोगितामा बेस्ट बलर अर्पणा पटवारी, बेस्ट ब्याट्स वुम्यान सुलेखा हरलालका र प्लेयर अफ द सिरिज मुस्कान समानी भएका थिए।

प्रतियोगिता समापन कार्यक्रमको अध्यक्षता प्रधानाध्यापक डा सिबी जदवीले गरेका थिए भने प्रतियोगिता सञ्चालनमा आकृति थापा, आर्या प्रियदर्शनी, ऐश्वर्या वर्णवाल, रामविनय जयसवाल, प्रवीण नर्जरी, कुश सापकोटा, हीरालाल यादवलगायतले सहयोग गरेका थिए।

## विश्वकप ग्लोबल छनोट : नेपालले ओमानसँग खेल्ने

काठमाडौं, ५ फागुन/रासस आइसिपी पुरुष टी-२० विश्वकप ग्लोबल छनोट अन्तर्गत समूह 'ए'को खेल भोलि शुक्रवारदेखि ओमानमा हुने भएको छ। ओमानको एकेडेमी १ मा हुने खेलमा नेपालले विजयी लक्ष्य हासिल गर्ने उद्देश्यका साथ शुक्रवार ओमानको सामना गर्नेछ। विश्वकप ग्लोबल छनोटको तयारीस्वरूप नेपालले यसअघि चार देश सम्मिलित टी-ट्वान्टी सिरिज खेलेको थियो। यसमा नेपालले ओमानलाई छ विकेटले पराजित गरेको थियो।



ती आठ टोलीलाई पनि दुई समूहमा विभाजन गरिएको छ। समूह १ मा नेपाल, क्यानडा, फिलिपिन्स र ओमान छन् भने समूह दुईमा युएई, बहराइन, आयरल्यान्ड र जर्मनी रहेका छन्।

प्रतियोगिता फाइनल पुग्ने दुई टोलीले आगामी अक्टोबर १६ देखि नोभेम्बर १३ सम्म अस्ट्रेलियामा हुने टी-२० विश्वकपमा स्थान बनाउनेछन्।

नेपाली टोलीमा सन्दीप लामिछाने (कप्तान), कुशल भुर्तेल, आशिफ शेख, दीपेन्द्रसिंह ऐरी, ज्ञानेन्द्र मल्ल, शरद भेषवाकर, आरिफ शेख, जीतेन्द्र मुखिया, अभिनाश बोहरा, कमलसिंह ऐरी, विवेक यादव, सागर ढकाल, लोकेश बम र गुलशन झा छन्। वैकल्पिकमा भने कुशल मल्ल, साहब आलम र प्रदीप ऐरी छन्।

## मधेश प्रदेश सरकार भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय भूमिगत जलस्रोत तथा सिंचाइ विकास डिभिजन वीरगंज, पर्सा

### बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०७८/११/०६ गते यस कार्यालयले विभिन्न निर्माण कार्यका लागि मिति २०७८/०९/२१ गतेको प्रतीक दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित सूचना अनुसार रीतपूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरूमाथि कारबाई हुँदा यस कार्यालयको निर्णय अनुसार देहाय अनुसारका बोलपत्रहरू न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही भएको हुँदा सार्वजनिक खरीद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) को प्रयोजनको लागि सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तपसिल

सिन	विवरण	कामको विवरण	छनोट भएका बोलपत्रदाता	स्वीकृत रकम (मूअकबाहेक)
1.	GWBRJ/05-2078-079	Construction of Pump House and Overhead Tank, Supply & Installation of Submersible Motor-Pump with all accessories, and Errection of 11KV transmission line for a DTW irrigation system, Feta Gaupalika-4,Batara,Bara	Anmol NirmanSewa	2,117,586.00
2.	GWBRJ 07/2078-79 Parsagadhi	Construction of Deep Tubewell at Parsagadhi Deep Tubewell Irrigation System, Parsa	Aasha Construction	1,342,250.00
3.	GWBRJ 09/2078-79 Birgunj-28	Construction of Deep Tubewell at Birgunj Municipality 28 Deep Tubewell Irrigation System, Parsa	Aasha Construction	1,329,760.00
4.	GWBRJ 10/2078-79 Simraungadh	Construction of Deep Tubewell at Simraungadh-10 DewapurTeta Deep Tubewell Irrigation System, Bara	Aasha Construction	1,329,760.00

आजको कार्यक्रम				
सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
१.	रिलिफ सोसाइटी अफ कमर्स	सम्मान	रिलिफ भवन, आदर्शनगर	१६:००

- खेतबारी तथा उर्वर भूमि बाँझो नराखौं।
- भूमिको अधिकतम उपयोग गरौं।
- कृषिलाई आत्मनिर्भर मात्र होइन व्यावसायिक बनाऔं।
- भूमिको बहुउपयोग गरी उत्पादन बढाऔं र स्वदेशी
- अर्थतन्त्रमा टेवा पुऱ्याऔं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

**Diyalo**  
**Lords**  
PLAZA  
Exhilarating Hospitality  
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,